Москва, улица Маши Порываевой 7

Телефон: : +36 1 727 8888 Факс: : +7 (499) 975-20-70 E-mail: mail@iibbank.com

Глава МИБ выступил на конференции в преддверии саммита «большой двадцатки»

19 июля 2013

Делегация Международного инвестиционного банка во главе с Председателем Правления Николаем Косовым приняла участие в прошедшей 17—18 июля в Москве по инициативе российского института развития Внешэкономбанк международной конференции «Долгосрочные инвестиции — залог устойчивого роста». Мероприятие состоялось в рамках председательства Российской Федерации в «G-20» и в преддверии встречи министров финансов и глав центральных банков государств «большой двадцатки».

На открытии конференции Министр финансов Р. Ф. Антон Силуанов зачитал текст приветствия Председателя Правительства Р. Ф Дмитрия Медведева её участникам.

В конференции приняли участие руководители и представители более пятидесяти финансовых институтов развития и международных финансовых организаций, в том числе WB, KfW, EIB, IFC, EABR, EBRD, BSTDB, NIB, IADB, EDB, JBIC и др.

Ключевые акценты были сделаны на вопросах долгосрочного инвестирования и роли государственных источников финансирования; инструментах инфраструктурного финансирования; развитии сотрудничества между национальными и многосторонними институтами развития, их ассоциациями и международными финансовыми организациями; применении механизмов ГЧП в работе институтов развития.

В ходе сессии «Сотрудничество между национальными и многосторонними институтами развития» Председатель Правления МИБ Николай Косов выступил с докладом «Роль многосторонних банков развития в поддержке малого и среднего бизнеса». Кризисная ситуация на международных финансовых рынках приводит к существенному ограничению доступности банковских кредитных ресурсов. В этих условиях многосторонние банки развития, используя свои преимущества специализированных институтов, могут сыграть важную роль в поддержке МСП, традиционно зависящих от банковских кредитов как основного источника финансирования. В этом смысле возможность предоставления долгосрочного финансирования является несомненным преимуществом банков развития.

В соответствии с обновленной стратегией развития МИБ рассматривает сегмент малого и среднего предпринимательства как ключевое направление кредитной активности. В своем выступлении глава МИБ рассказал об успешном опыте Банка по участию в программах кредитования мелких и средних предприятий, осуществляемых в партнерстве с национальными институтами развития в странах членах МИБ и рядом МФО. Только за последние полгода Правлением Банка одобрено финансирование данного сектора на сумму около на 100 млн евро.

В рамках конференции делегация МИБ (в ее работе также участвовали заместитель

Председателя Правления Банка Денис Иванов и советник Георгий Потапов) провела серию встреч и переговоров с первыми лицами из Всемирного банка, Внешэкономбанка, Европейского инвестиционного банка, Банка Японии для международного сотрудничества, Международной финансовой корпорацией, ЧБТР.

18 июля состоялась отдельная встреча руководителей институтов развития стран «G20», участие в которой принял Первый заместитель Председателя Правительства Р. Ф. Игорь Шувалов, констатировавший существенный позитивный эффект от встречи в Москве и подтвердивший востребованность и конструктивность такого формата взаимодействия национальных институтов развития, государственных институтов поддержки экспорта и инвестиций, международных финансовых организаций, клубов и объединений институтов развития.

По итогам двухдневных сессий принято совместное заявление, отражающее позицию участников по ключевым проблемам, связанным с деятельностью банков развития и долгосрочными инвестициями. Предполагается, что этот документ будет использован при подготовке решений саммита глав государств «большой двадцатки», который состоится 5—6 сентября 2013 года в Санкт-Петербурге.